



**林哲玄醫生**  
醫療衛生界立法會議員

# 立法會工作報告

2022年10月

david@dr-davidlam.com

# 10月工作概覽



## 《2022施政報告》

本月，行政長官發表了《2022年施政報告》，當中在醫療衛生方面著墨頗多，內容涉及基層醫療、醫護人手、公營服務、中醫藥、專職醫療等多個方面。對於行政長官本月發表的施政報告我表示歡迎。發展基層醫療以應對人口老化帶來的醫療衛生挑戰，是醫療衛生專業的共識，今後醫療衛生發展的重心應該由醫院適度轉移到社區。社區醫療將擔當預防疾病、照顧慢性疾病和出院後康復治療的重要角色。社區與醫院、家庭醫生與專科醫生的協作將為香港構建一個立體的醫療體系，市民患病時可以在這個醫療體系內按病情需要分流，目標是在提供適切治療時儘量方便市民，儘可能把醫療衛生服務帶到社區，帶到病人身邊。

掃一掃瀏覽完整帖文



## 立法會事務

10月7日，我於促進粵港澳大灣區發展事宜小組委員會第三次會議發言，關注身處大灣區的港人就醫問題，希望爭取完善兩地遙距醫療政策。



掃一掃瀏覽完整發言片段

10月14日的衛生事務委員會會議上，我促請政府整合社區內的各類醫療服務，完善社區配藥及藥劑服務，增強管治能力，減少市民輪候門診的時間。



掃一掃瀏覽完整發言片段

10月26日的立法會大會，我亦提出就“縮短公立醫院專科門診輪候時間議案”的修正案並獲通過。



## 社區活動

10月9日，為了令社區內的居民了解長新冠的各種症狀及護理資訊，我聯同油尖旺民政事務處、油尖旺健康城市執行委員會、旺角街坊會舉辦了一場以長新冠為主題的「健康講座」。是次活動有幸邀得香港大學兒童及青少年科學系名譽臨床副教授關日華醫生和國際中醫中藥總會理事長盧鼎儒中醫師主講，並在香港電台視像新聞「RTHK VNEWS」Facebook專頁現場直播。



## 結語

本月，中國共產黨第二十次全國代表大會圓滿完成各項議程，勝利閉幕。香港是國家的一部分；香港與祖國命運與共。積極融入國家的發展大局，香港將擔當更重要的歷史使命，我們的發展空間必將更廣闊。醫療衛生服務、醫藥科研等各方面，香港都可搭乘大灣區發展的快車，攜手合作，共創新天！

## 媒體撰文

### 《基層醫療發展之藥劑》

在社區推廣臨床藥劑服務既方便市民，又助力減輕醫管局藥房的工作量，也有利基層醫療發展。但是，我們面對濫用《醫療券》的挑戰也極大，必須實施有效的監管。監管的對象一是專業，二是牌照；專業是藥劑師，牌照是《獲授權毒藥銷售商》(ASP)



掃一掃瀏覽全文

### 《基層醫療發展縱論》

基層醫療的具體表現在於建築以人為本、以家庭醫生作為中心服務提供者的社區醫療網絡。網絡上各醫療衛生專業人員相互配合、各司其職，服務市民。



掃一掃瀏覽全文





網頁



Youtube頻道



臉書



掃一掃  
加入聯絡人

## 聯絡我們

香港中區添美道中信大廈13樓1318室

電話 / Whatsapp: 5978 7371

info@dr-davidlam.com

銅鑼灣地區辦事處：

香港銅鑼灣糖街3號銅鑼灣商業大廈14樓14A05室

電話: 3797 3434 傳真: 3797 3433

Whatsapp: 5939 3499

ruby@dr-davidlam.com

